
心理咨询师之心理咨询师基础知识自我

检测试卷 A 卷附答案

单选题（共 60 题）

1、极端压力又称（　　）。

A.竞争性压力

B.破坏性压力

C.叠加性压力

D.单一性压力

【答案】   B

2、躯体感觉中枢位于（ ）。

A.中央前回

B.枕叶

C.中央后回

D.颞叶

【答案】   C

3、无对象的知觉是（　　）。



A.幻觉

B.错觉

C.妄想

D.谵妄

【答案】   A

4、第一个提出智力构成理论的是英国心理学家（　　）。

A.卡特尔

B.瑟斯顿

C.斯皮尔曼

D.吉尔福特

【答案】   C

5、关于不同咨询流派的咨询目标，正确的说法是（ ）。

A.理性情绪学派在于帮助求助者实现自我管理

B.行为主义学派在于帮助求助者成为自主性的人

C.精神分析学派在于帮助求助者将潜意识意识化

D.行为主义学派在于激励求助者承担责任



【答案】   C

6、职业责任的特点是（ ）。

A.职业责任不具有明确的规定性

B.职业责任与物质利益不存在任何关联

C.职业责任没有法律及其纪律的强制性

D.职业责任不完全以物质待遇为前提

【答案】   D

7、毕生发展观的不足是（　　）。

A.一般的发展变化（有退化）趋势的重视有所欠缺

B.强调老年期心理变化的积极因素

C.突出了心理发展的连续性

D.强调心理发展各阶段都有增长的特点

【答案】   A

8、关于团体咨询以下哪一项是不正确的？（　　）

A.在团体情境中提供心理帮助与指导

B.咨询者由 1～2人组成

C.求助者组成的团体人员越多越能起到团体的助长作用

D.团体成员应有共同的发展课题或心理问题



【答案】   C

9、积极的情绪和情感对活动起着协调和促进的作用，消极的情绪和情

感对活动起着破坏和瓦解的作用，这体现了情绪和情感的()

A.适应功能

B.动机功

C.组织功能

D.信号功能

【答案】   C

10、项目难度的分布一般以（ ）分布为好，这样不仅能保证多数项目

具有较高 的区分度，而且可以保证整个测验对受测者具有较高的区分

能力。

A.偏态

B.负偏态

C.峰态

D.常态

【答案】   D



11、按照 G．W．奥尔波特的观点，影响个体思想、情感和行为的社会

存在形式不包含（）。

A.想象的

B.现实的

C.表象的

D.隐含的

【答案】   C

12、Cautela在 1966年建议使用的改良的厌恶疗法是（　）。

A.渐进式厌恶法

B.内隐致敏法

C.外显致敏法

D.系统致敏法

【答案】   B

13、SCL-90不适用于（ ）。

A.诊断求助者的各类心理疾病

B.了解求助者的心理症状情况

C.了解躯体疾病患者精神症状

D.调査不同群体心理卫生问题



【答案】   A

14、以当前为关注点的疗法是（　　）。

A.厌恶法

B.系统脱敏法

C.认知疗法

D.模仿法

【答案】   C

15、若大脑半球发生损伤，最有可能出现的情况是（　　）。

A.优势半球损伤，则 V IQ明显低于 PIQ

B.非优势半球损伤，则 V IQ明显低于 PIQ

C.两半球弥漫性损伤，则 V IQ明显低于 PIQ

D.两半球弥漫性损伤，则 V IQ约等于 PIQ

【答案】   A

16、在 MMPI的 399题版本中，Q量表原始得分超过（）分，就表明答

卷无效。

A.30



B.22

C.12

D.10

【答案】   B

17、社会需要是（ ）

A.物质需要

B.缺失性需要

C.生物需要

D.获得性需要

【答案】   D

18、“衣食足而知荣辱”符合 A ·马斯洛的理论，即人的需要具有

（　　）。

A.整体性

B.选择性

C.层次性

D.动力性



【答案】   C

19、在了解求助者既往史的过程中，错误的做法是(    )。

A.了解求助者患过何种疾病，进行过何种治疗，疗效如何

B.分析求助者躯体、心理方面的原因有哪些

C.对以往心理咨询过程做详细的了解，认同权威机构的诊断

D.对原来患有精神疾病的来访者现在的问题仔细进行辨别

【答案】   C

20、模仿法的基本操作程序中最重要的步骤是()。

A.选择合适场地

B.设计示范行为

C.选择好靶目标

D.及时强化正确的模仿行为

【答案】   D

21、 大脑皮质面积最大的区域是（ ）

A.顶叶

B.额叶

C.枕叶

D.颞叶



【答案】   B

22、关于心理咨询达到职业化阶段的可操作性指标，下列说法中错误

的是（ ）。 

A.社会化水平

B.社会效益

C.是否有足够高水平的咨询师

D.社会的认可

【答案】   C

23、按照 MMPI的中国常模标准，可视为有病理性异常表现的 T分数划

分界值（）。 

A.55

B.60

C.65

D.70

【答案】   B

24、（　　）重视人与人之间的相互影响在态度转变中的作用。

A.海德的平衡理论



B.费斯廷格的认知失调论

C.社会交换论

D.人际关系的三维理论

【答案】   A

25、思维过程的产生依赖于（　　）。

A.记忆

B.感觉

C.知觉

D.情感

【答案】   A

26、一般单一性生活压力对当事人是（　　）。单选

A.灾难性的

B.有延缓作用的

C.高强度的

D.有积极作用的

【答案】   D



27、假如在路上，你迎面遇到了你最不想见到的人，对方已经与你打

招呼了’你会（).

A.简单与对方打个招呼

B.装作没有看见对方

C.点点头而过

D.热情地与对方寒暄几句

【答案】   A

28、对语词概括的各种有组织的知识的记忆叫（　　）。

A.语言记忆

B.意义记忆

C.语义记忆

D.内隐记忆

【答案】   C

29、认知行为疗法包括（　）。

A.阿尔伯特?埃利斯的认知疗法

B.阿伦?贝克的合理情绪行为疗法

C.卡尔?罗杰斯的求助者中：心疗法

D.唐纳德?梅肯鲍姆的认知行为疗法



【答案】   D

30、个体出现敏感、多疑、心胸狭窄。常处于不安和戒备之中，可能

存在（　）。

A.反社会人格障碍

B.分裂样人格障碍

C.冲动型人格障碍

D.偏执型人格障碍

【答案】   D

31、发展常模就是（　　）。

A.团体的分数

B.百分位数

C.个人的分数

D.年龄量表

【答案】   D

32、一般来说，涉及青年人前途问题的事件属于（）。

A.常形冲突



B.微弱刺激

C.变形冲突

D.强烈刺激

【答案】   D

33、个体第一逆反期主要反抗的对象是其( )。

A.父母

B.同学

C.朋友

D.老师

【答案】   A

34、下列关于现代性道德的科学性的最低标准的说法中，错误的是

（ ）。

A.遵守性医学原则

B.遵守性心理学原则

C.遵守性生理学原则

D.遵守性社会学原则



【答案】   D

35、任何企业都强调“质量第一”，这不仅牵涉到对顾客的信誉问题、竞

争问题，而且是（　　）。

A.公平问题、节约问题

B.敬业问题、节约问题

C.纪律问题、职业道德问题

D.节约问题、职业道德问题

【答案】   D

36、大多数典型行为测验是不受时间限制的，例如在（ ）中，受测者

的反应速度就 不很重要。

A.智力测验

B.速度测验

C.人格测验

D.难度测验

【答案】   C

37、下列几种工作状况，你会选择的是（ ）。

A.收人高，不劳累，发展快

B.不求收人太高，只求轻松愉快即可



C.不怕劳累，只要收人多即可

D.只要不太劳累，收入少点没关系

【答案】   A

38、老年人听觉感受性降低的特点是首先丧失对（ ）声音的听觉。

A.低频

B.中频

C.高频

D.低频和高频

【答案】   C

39、简单任务下注意的范围一般是()个对象。

A.4～8

B.4～6

C.3～7

D.5～9

【答案】   D

40、行为主义心理学的先驱人物不包括（ ）。



A.詹姆士

B.巴甫洛夫

C.桑代克

D.华生

【答案】   A

41、不适宜作为咨询对象的个体的特征之一是（ ）。

A.人格正常

B.学历偏低

C.行动自觉

D.智力偏低

【答案】   D

42、脑神经有（）。

A.21对

B.13对

C.12对

D.5对



【答案】   C

43、你一般上班时的心情是（）。

A.兴奋的

B.平静的

C.低沉的

D.压抑的

【答案】   A

44、 “尊重”的心理学核心和本质含义是心理咨师对求助者的（ ）。

A.认同

B.接纳

C.同情

D.共情

【答案】   B

45、检验测验分数能否有效地划分由效标所定义的团体的一种方法是

（　　）。单选

A.相关法

B.区分法

C.命中率法



D.失误法

【答案】   B

46、性格趋于内向，常伴有情绪忧郁和强迫倾向常见于 MMPI因子分析

结果中（　　）得分高的受测者。

A.N因子

B.P因子

C.I因子

D.M因子

【答案】   C

47、听觉感受性最高的年龄阶段是（）。

A.儿童

B.少年

C.青年

D.中年

【答案】   B

48、在没有外在压力的条件下，个体受他人的影响而仿照他人，使自

己与他人相同或相似的现象，称为（　　）。



A.暗示

B.模仿

C.感染

D.社会促进

【答案】   B

49、BRMS主要用于评定()。

A.抑郁状态

B.焦虑状态

C.恐惧状态

D.躁狂状态

【答案】   D

50、一般来说中年人的工作满意度（ ）。

A.达到一生的最低谷

B.和青年期相比没有什么特点

C.达到一生的最高峰

D.起伏变化较大



【答案】   C

51、下列关于咨询中保持中立性态度的意义的陈述中，正确的是（ ）。

A.有助于建立亲密的咨询关系

B.可以保证咨询师不把个人情绪带入咨询中

C.有助于咨询师保持自身尊严

D.避免求助者过分依赖咨询师

【答案】   B

52、在计算标准分数的公式

A.样本标准差

B.原始分数

C.样本平均数

D.标准分数

【答案】   A

53、商业谈判中，人与人之间的交往距离属于()

A.公众距离

B.个人距

C.社交距离

D.亲密距离
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